

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации

Тулиной Таисии Михайловны по теме «Использование потенциала среднего класса общества как экономического ресурса социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Повышение эффективности управления развитием регионов России в настоящее время представляет одну из наиболее актуальных проблем региональной экономики, которая может быть решена посредством умелого использования находящихся в их распоряжении экономических ресурсов.

Мы согласны с автором, что в ракурсе экономического ресурса недостаточно изучены роль, возможности и направления использования среднего класса для целей развития регионов.

Необходимость разработки теоретико-методических положений и практических рекомендаций по использованию потенциала среднего класса как экономического ресурса в процессе формирования и реализации стратегических планов социально-экономического развития региона определила актуальность диссертационного исследования (с. 4-5).

Содержание автореферата показывает, что заявленная цель исследования достигнута. Полученные в ходе исследования результаты можно рассматривать как определенный прирост научных знаний в сфере региональной экономики.

По нашему мнению, практическое и теоретическое значение имеет предложенный соискателем методический подход к определению потенциала среднего класса как экономического ресурса региона, который позволяет органам публичной власти расширить спектр принимаемых управленческих решений с учетом потенциала среднего класса региона, формулировать конкретные ориентиры и задания, направленные на достижение стратегических целей регионального развития.

Соискателем введена в научный оборот категория «потенциал среднего класса как экономический ресурс», которая представляет собой заключенные в нём возможности осуществить совокупность желаемых изменений в объекте управления и окружающей среде (с. 12), но не указано, каким способом соискатель устанавливает данные желаемые изменения, которые должны произойти в объекте управления.

В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что соискателем выполнена научная квалификационная работа, которая имеет

внутренне единство, содержит совокупность новых научных результатов и оригинальных положений, свидетельствующих о личном и творческом вкладе в решение актуальных проблем улучшения социально-экономических показателей территории с целенаправленным наращиванием потенциала конкретного экономического ресурса – среднего класса общества.

По нашему мнению, научное исследование Тулиной Таисии Михайловны по теме «Использование потенциала среднего класса общества как экономического ресурса социально-экономического развития региона», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а его автор Тулина Таисия Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Мнацаканян Альберт Гургенович
Директор ИНОТЭКУ,
зав. кафедрой экономики и финансов,
д.э.н., профессор
ФГБОУ ВО «Калининградский
государственный технический университет»
236022, г. Калининград, Советский проспект, 1
Телефон: (4012) 69-01-01
Адрес электронной почты: mag@klgtu.ru

